

# 伊斯兰教

## 阿哈默底亚会

### 简介

A BRIEF INTRODUCTION TO AHMADIYYA JAMAAT

伊斯兰教字面的意思是和平,放弃一个人的意愿,处于和睦与和谐状态。伊斯兰教命名为伊斯兰的意义是经由完全服从安拉的旨意而达到一生的完全和平与永恒幸福。

伊斯兰教是唯一可以完善地满足每一时代整个人类宗教需要的宗教。这个宗教之所以如此伟大,是因为它具有四大基本特征:

- 一. 它拥有一部记录安拉言语的完善经典——《古兰经》;
- 二. 是穆罕默德圣人是宇宙万物的创造者派给整个人类、每一时代的唯一使者;
- 三. 是安拉仅仅在《古兰经》中宣称伊斯兰教是可以满足全体人类每一时代需要的宗教;

四. 是安拉应约永久保护伊斯兰教的基本经典——《古兰经》。

伊斯兰教虽有其永恒性、完善性和广泛性，可以满足每一时代、每一地方和每一民族的宗教的一切需要，但人类的宗教文化生活不是一成不变，而是兴衰更迭的。正如犹太民族在穆撒（摩西）圣人教导之下宗教生活兴盛一时，以后兴衰更迭，宗教复兴者不断到来。到西历十四世纪时，他们极度地衰落下来，于是真主派遣了伊撒迈喜合（耶稣基督）再教《旧约五经》，复兴穆撒教统而拯救犹太民族。同样地，穆斯林的宗教生活也是兴衰更迭，每百年都有宗教复兴者到临。到伊历十四世纪时，大多数的穆斯林遗忘了《古兰经》，极度地衰落下来，于是真主派遣了主许迈喜合（基督）、受道教长，再教《古兰》，复兴伊斯兰教而拯救穆斯林。

米尔萨·欧拉姆·阿哈默德先生受真主明令宣称，他就是那位主许的迈喜合和受道教长。他于伊历十四世纪（十九世纪末叶）开始他的复兴伊斯兰教运动。他称这项运动为伊斯兰教阿哈默底亚运动。由于这项伊斯兰教的伟大复兴事业的无限的时空性、无限的广泛性、全面性和重要性，他又受安拉的明命建立一个国际性和永久性的会体，称之为阿哈默底亚会。这个会体为什么称为伊斯兰教阿哈默底亚会。我在此作个简要的说明。

这里要记着，我们的安拉，万物的养主具有两种荣耀：一是威严显赫的荣耀；二是美的荣耀。我们的至圣是安拉的这两种荣耀相对完善的显现，所以安拉为了显示这两种荣耀也仁慈地赐给他有限的美和有限的威严显赫的荣耀。

《古兰》之所以称至圣为“穆罕默德”，就是因为“穆罕默德”一词表示我们至圣威严显赫的荣耀。他的这种美德将如太阳一样地显现于世。《古兰》之所以称至圣为“阿哈默德”就是因为“阿哈默德”一词说明他的美的荣耀。他的美德将象月亮一样的显现。“穆罕默德”的美德在我们圣人持刀剑抗拒敌人，保护了伊斯兰教而完善地显现出来。但他的阿哈默德的美德如月亮的光辉一样，尚没有完善地显现人间。伊斯兰教的末期是完善地显现“阿哈默德”的美德的时期。因为在这个时代里，人人都不用刀剑，而以言语笔墨攻击伊斯兰教，保护伊斯兰教不需有力的刀剑而需有力的言语文字，所以这个时代需要我们圣人依照真主的预约，再度降临，温和像月亮一样，以言语文字宣扬宗教。所以这项预言是指穆圣为完成伊斯兰教复兴使命而在伊斯兰教末期的降临。称他为“阿哈默德”之名，指示他是非常赞颂安拉者，他在自己的内部比喻性、象征性地已培养了安拉的常德，他是安拉美的证明与显现，他隐含着爱者的光辉，具有谦虚、热爱、服从

的品德。这些美德都必将在完成伊斯兰教第二期使命时显现，但没有人可以复活，这是安拉的自然律，我们的圣人也不能例外。所谓穆圣的伊斯兰教末期的再度降临，当然不是说他肉体的复活，再来今世，势必了解为隐喻的意义。将来有他一个完善的继承人，那人是非常赞颂安拉者，比喻性、象征性地培养了安拉的常德，成为安拉美的证明与显现，内部隐含着爱者的光辉，具有谦虚、热爱、服从的品德。这位继承人的降临是至圣被称为“阿哈默德”品德的显现。

简言之，安拉要通过伊斯兰教的发展和伊斯兰教创始人在伊斯兰教两期中“穆罕默德”和“阿哈默德”两种品德而显示他威严显赫和美的两种荣耀。这个时期他要藉“阿哈默德”品德而完善地显示他美的荣耀，所以这个运动称伊斯兰教阿哈默德亚运动，而这个会体称之为伊斯兰教阿哈默底亚会。

阿哈默底亚会创始人米尔萨·欧拉姆·阿哈默德先生出身于印度卡迪安一个高贵的穆斯林家族。他是一个虔诚的人，在受到安拉启示后他于1891年宣布自己是主许迈喜合和受道教长，他的来临已由伊斯兰教至圣穆罕默德（祝他平安并得到安拉的赐福）和其他宗教的各种经典所预示。他的宣称构成伊斯兰教阿哈默底亚会的基础。信从他的人们相信，正如以利亚（Elijah）的降临由施洗礼者约翰（John

the Baptist) 来实现，基督的第二次降临，在精神的意义上已由米尔萨·欧拉姆·阿哈默德先生的降临而实现。

按照《古兰经》的教义，他坚信所有宗教的源始教义都是来自创造万物者的真理并证实佛陀、孔子、印度教和袄教创始人都是真正的使者，而不是安拉的化身。他得到启示：在各种宗教中近代将要降临一位宗教复兴者的所有预言都是真实的，而且只是那位宗教复兴者，他结合了各教所有预言的复兴者的全部品质、作用和精神力量，而成为在安拉旗帜下所有宗教的根本的整体性的活生生的明证。

阿哈默底亚会创始人从伊斯兰教至圣穆罕默德（祝他平安并得到安拉的赐福）那里获得指示和引导。他既未提出新的宗教，也未介绍任何神学的创新。他唯一的使命是恢复伊斯兰教的活力。他的教导见于所著的八十多本书籍和小册子中，无非体现伊斯兰教的真义，清除伊斯兰教中在几世纪的过程里掺入的积垢。有一个时期，当狂热盲信和蒙昧主义成为全世界流行的宗教思想的主要特征时，他对伊斯兰教义的智慧 and 哲理提供了生动而有启发性的观点。他对宗教观点的阐述完全根据《古兰经》和伊斯兰教尊贵的圣人（祝他平安并得到安拉的赐福）的言行。

这一点可从他的著作中体现出来。举例说明，他说：

我们确信，除了全能的安拉以外，没有什么值得崇拜的。我们确信，我们的领袖穆圣（祝他平安和得到安拉的赐福）是安拉选拔的使者和众先知的印信（Khatam al-Nabiyyin）<sup>1</sup>。我们相信天使是确实存在的，死后复生是确实存在的，赏罚之日是确实存在的，乐园是确实存在的，火狱也是确实存在的。

我们确信光荣和庄严的安拉在《古兰经》中述说的一切以及我们的先知（祝他平安和得到安拉的赐福）所述说的都是真理。我们确信，对伊斯兰教经义增减一点的人，或者在任何方式之下违背伊斯兰律令的基础的人，或者企图把伊斯兰教已认为合法的事情宣布为非法的人，是伊斯兰教的异教徒和叛教者。我们告诫我们的教胞，他们必须坚定地遵守伊斯兰教的基本信条。“除安拉以外没有值得崇拜的对象，

---

<sup>1</sup> Khatam al-Nabiyyin 这个用语可以有四个可能的意义：

（1）穆圣是先知的掌玺者，即，没有先知可以被认为是真实的，除非他的先知品位盖有穆圣印章。以往先知的先知品位必须经穆圣的批准和证实，而且，在他之后，除了作为他的跟从者外，没有人可以达到先知品位。（2）穆圣是所有先知中最优秀、最崇高和最完美无缺。

穆罕默德是他的使者”。只要他们活着，而且就是他们死，也要坚持这一信念。

他们也必须坚信安拉所派遣的一切使者以及由《古兰经》鉴定过的启示的经典。他们应该严格遵守《古兰经》的律令。他们应该谨守拜功和斋戒，交纳天课以及完成朝觐。他们应该遵守伊斯兰教规，完全按照安拉及其使者所宣布的所有律令、义务和禁令行事。总之，所有这样的事情，不论它们是信念或行动，凡是我们走正道的前辈意见是一致的以及那些信奉伊斯兰教穆圣（祝他平安和得到安拉的幸福）的圣谕的人们普遍地及一致地认为是伊斯兰教的，都应该作为必须履行而照做不误。我以天地作证，那确实是我们的伊斯兰教。

（Roohani Khazain Vol.14 Ayyamus Sulh P.323）

放心吧，这棵树是安拉的手种植的。他绝不容许它白白浪费掉。他一直要看到它完全成长成为一棵大树才能满足。他将留心使它很好地得到灌溉并在它周围筑起栅栏来保护它。因此安拉将对追随我的人们赐予惊人的进步和兴旺发达。你们是否尚未想尽一切办法？假如这棵树是人类种的，它早已被砍倒了多时，连一点痕迹也不会留下了。

(Roohani Khazain Vol. 11: Anjaam-e-Atham, P64)

伊斯兰教阿哈默底亚会的创始人以其阐述的伊斯兰教义和个人典范确实奠定了复兴伊斯兰教的基础。他的信从者在他们日常生活中用实际行动确已显示由伊斯兰教反复灌输的社会、道德和精神方面的各种价值。他们在自己民族和在其他民族和社团之间不断提倡友谊、亲善和正直品德。特别努力传教，强调和平共处，所以阿哈默底亚会逐渐获得全世界里应得到的赞誉和尊敬。

这个会不仅在其成员中而且在他们居住的社会里积极从事于社会福利事业，努力满足教育需要，特别是在非洲还建立了许多学校和医院。

1908年主许迈喜合谢世之后，毛尔维·努尔丁先生成为他第一任继位人。1914年他逝世后，米尔萨·巴禧尔·丁·迈哈姆德·阿哈默德先生被选为第二任继位人。他从1914到1965年的长期任职期间稳定地奠定并巩固了阿哈默底会成为国际性宗教运动的基础。他设立了不同的机构来促进和扩大其全世界的活动。

第三位继位人是米尔萨·纳思尔·阿哈默德先生，他对提高本会的成员教育和文化水准特感兴趣并且非常重视为非洲贫困民族提供服务。



1982年6月，米尔萨·大海尔·阿哈默德先生被选为主许迈喜合第四任继位人。他在扩大这一运动的活动范围方面取得了显著的成就。在他的领导下，本会以五十三种语言完成了出版《古兰经》译本的工作。他的鼓舞人心的讲道及关于宗教和其他课题的演讲都受到全世界广泛的赞扬。

在1984年由于巴基斯坦政府反阿哈默底亚的政策，米尔萨·大海尔·阿哈默德先生决定离开该国，定居伦敦。2003年他逝世后米尔萨·马思儒尔·阿哈默德先生被选为主许迈喜合第五任继位人，继续领导伊斯兰教复兴大业。

仅在一百多年前本会尚在早期阶段，规模不大，但发展迅速，而今在现代宗教世界中已被公认为一个强有力的宗教团体。本会已遍布于全球200个国家。在许多国家中建立了清真寺和传教中心，构成伊斯兰教复兴积极要素。如没有宗教真理这样地突飞猛进的发展是不可思议的。

---